
Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung der Pfarrgemeinde Heilig Geist Braunschweig am 
09. Juli 2020 
 
Anwesend: 
Pfr. Drabik,, Frau Behme, Herr Fath, Frau Köppelmann, Frau Krabiell, Frau Marschall-
Langemann,  Herr Raupach, Frau Röver, Frau Voges 
 
entschuldigt:  
Frau Petrowski, Frau Montag, Pater Alex, Kaplan Kevin, Herr Fleischhauer, Herr 
Schlichtmann, Herr Müller  
 
Eröffnung:  
 
Die Pfarrgemeinderatssitzung wurde um ca. 20.00 Uhr durch Frau Marschall-Langemann 
eröffnet und durch einen geistlichen Impuls von ihr eingeleitet.  
 
Bericht aus dem Kirchenvorstand durch Frau Krabiell 
 

- Der Fußboden in St. Gereon Vechelde wird vom 28.9 – 27.11 erneuert. Dadurch ist 
sowohl die Kirche, als auch das Pfarrheim nicht nutzbar. Es ist noch zu klären, was mit 
den Gottesdiensten ist. Es ist geplant, dass zum 1. Advent die Kirche wieder genutzt 
werden kann.  

- Es ist ebenso ein neuer Innenanstrich in Vechelde geplant. Das Geld dafür kommt aus 
unserer Kirche und dem Förderverein.  

 
- Es wird eine neue Lautsprecheranlage für alle drei Kirchstandorte geben.  

 
- Da die pauschale Befreiung von der Umsatzsteuer für Kirche wegfällt, muss geschaut 

werden, wie dies in unserer Kirchengemeinde gehandhabt wird. Es soll einen neuen 
Plan zum 1.1.2023 geben.  
 

- Neugestaltung des Kirchplatzes in Wendeburg: Der Außenbereich soll gepflastert 
werden. Dafür gibt es keine Förderung vom Bistum. 
 

-  Es wird diskutiert, ob es Lautsprecher für Draußen geben soll und wenn ja, ob für alle 
3 Kirchstandorte. 

 
Bericht aus der Gemeinde:  
 
Durch die Corona-Pandemie konnten die Kinder bis jetzt noch nicht ausreichend auf die 
Erstkommunion vorbereitet werden, sodass der Wunsch geäußert wird, den Erstkommunion 
Termin in Lehndorf weiter nach hinten zu verschieben. 
Während der Diskussion zeigten sich unterschiedliche Auffassungen über die 
Zusammenarbeit des Pfarrteams und der Ehrenamtlichen. 
Abschließend wurde besprochen, dass das weitere Vorgehen in der kommenden Woche 
gemeinsam mit Frau Petrowski und den Katechtinnen aus Lehndorf abgestimmt wird.  
 
Alle weiteren Punkte wurden auf die nächste Sitzung verschoben.  



 
Verschiedenes:  
 

- Hinsichtlich der Erstellung des Hygieneplans für die Räumlichkeiten an den 
Standorten empfiehlt der PGR den entsprechenden Beauftragten des KV, sich am 
sehr knappen und übersichtlichen Hygienekonzept von St. Cyriakus zu orientieren. 
  

- Firmung: Die Firmung findet in diesem Jahr in Lehndorf statt, da sie den größten 
Kirchenraum hat. Es gibt 38 Firmlinge. Alle weitere Daten/Planungen werden von 
Frau Behme an Pfarrer Drabik geschickt.  
 

- Beerdigungen/Trauerfeiern: Pfarrer. Drabik wünscht sich einen Beschluss, ob der Sag 
bei Trauerfeiern in der Kirche aufgebahrt wird. Beschluss wird auf die nächste Sitzung 
verschoben.  

 
- Birgit Pausewang hat in diesem Jahr ihr 25-Jähriges Dienstjubiläum als Pfarrsekretärin 

in unserer Gemeinde.  
 

- Termin für die nächste Pfarrgemeinderatssitzung: 06. August 2020 um 20.00 Uhr in 
Lehndorf.  

 
Abschluss: 
 
Mit einem Segen durch Pfarrer Drabik wird die Sitzung geschlossen. 
 

 
 
 
 
 


